Литературное чтение

Урок 29.
Тема: «ЭТУ ЧУДНУЮ КАРТИНУ Я УВИДЕЛ ИЗ ОКНА...» (стихотворение Ю. Мориц «Что над чем»).        ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА № 4.
Цели:
– формируем сознательное, правильное чтение;

– формируем умение разъяснять заглавие текста;

– формируем умение отвечать на вопросы учителя по содержанию прочитанного;
– формируем умение различать рассказы и стихотворения;
– формируем умение создавать (устно) небольшой рассказ по картинке.
Символы:
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	Этапы урока
	Ход урока


	Формирование УУД,
ТОУУ

(технология оценивания учебных успехов)

	Ι. Актуализация знаний.
	·   Повторение.  3  1  7  2
 Выставка иллюстраций и описание нарисованных картин.


	Познавательные УУД:
1) развиваем умения извлекать информацию из схем, иллюстраций, текстов;

	ΙΙ. Совместное открытие знаний.
	Стихотворение Ю. Мориц.   1  7  1   2   2   1
· 1. Работа с текстом до чтения. 
– Сегодня на уроке прочитаем ещё одно стихотворение. Откройте с. 200.
– Кто его автор?

– Прочитайте название.
– Посмотрите на иллюстрацию. Как вы думаете, о чём мы будем читать?
– Давайте проверим наши предположения.

2. Работа с текстом во время чтения.

1) Дети читают стихотворение про себя.

– О чём же это стихотворение? (О том, какую картину герой увидел из окна; это стихотворный рассказ.)

– Как вы думаете, кто видит всё это, т.е. кто герой стихотворения – взрослый или ребёнок?
– Почему вы так думаете?

– Какой день был за окном? (Зимний, морозный.)

2) Чтение стихотворения вслух по строфам.

– Обратите внимание: строфы в стихотворении неодинаковые.

– Первая строфа заканчивается вопросом. Герой задаёт его сам себе.
 После чтения 2-й строфы:

– А почему над большими домами нет труб и дыма?

– Что ещё привлекло внимание нашего героя?

– Послушайте, как звучат строчки:

Из ЧердаЧного ОкоШка

ВыШел кот и выШла коШка.

Жмурятся на яркий свет,

Жадно лиЖут свеЖий снег.

– Слышите, как хрустит свежий снежок под лапками?

– А сейчас что услышали:

...жМУРятся на яркий свет...

– Достаточно ли было впечатлений? (Нет! Возникает новый вопрос...)
После чтения 4-й строфы:

– Сколько же героев наблюдают за галкой?

– Почему детям кажется, что галка охрипла?

– Как вы думаете, почему в конце строчки стоит многоточие? (То, о чём написано дальше, дети нафантазировали...)

– Но обратите внимание: в этих детских фантазиях все очень добрые (и сами дети, и воображаемые пилоты). И для охрипшей галки всё закончилось даже очень хорошо!

– Что такое вышина?
– Что же там видят наши герои?

Чтение следующей строфы.

– А можно сразу увидеть солнце, звёзды и луну? (Дети представляют, что они все вместе за тучами...)

 – Что мы делали? (Читали текст, отвечали на вопросы по тексту, выражали своё отношение к героям.)

– Какое умение формировали?  


	2) представлять информацию в виде схемы;
3) выявлять сущность, особенности объектов;
4) на основе анализа объектов делать выводы;
5) обобщать и классифицировать по признакам;
6) ориентироваться на развороте учебника;
7) находить ответы на вопросы в иллюстрации.
Регулятивные УУД:
1) развиваем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника;
2) оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;
3) прогнозировать предстоящую работу (составлять план);
4) осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
Коммуникативные УУД:
1) развиваем умение слушать и понимать других;
2) строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;
3) оформлять свои мысли в устной форме;
4) умение работать в паре и в группах.
Личностные результаты:
1) развиваем умения выказывать своё отношение к героям, выражать свои эмоции;
2) оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией;
3) формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

	ΙΙΙ. Применение нового знания.
	Работа с текстом после чтения.

– Что же называет замечательным герой стихотворения?

– Рассмотрите иллюстрацию. 
– Кто мог так нарисовать?

– Чтобы нарисовать иллюстрацию к этому стихотворению, надо выполнить задание на с. 201.
Проверочная работа № 4.

Выполняется на листе из «Тетради по чтению».
	Духовно-нравственное развитие и воспитание

1) воспитание нравственного чувства, этического сознания и готовности совершать позитивные поступки, в том числе речевые;
2) гражданско-патриотическое воспитание;


	ΙV. Итог.
	– Какие маленькие открытия вы для себя сделали?
– Как вы думаете, почему авторы учебника предложили вам прочитать этот текст?  4
	3) воспитание трудолюбия, способности к познанию;

4) воспитание здорового образа жизни;
5) экологическое воспитание;
6) эстетическое воспитание.


	V. Домашнее задание (по желанию).

	– Выполните задание на с. 201 и подготовьте стихотворение к выразительному чтению. 
Задание выполняется в тетради на с. 56.
– Самостоятельно подготовить чтение любимых стихотворений или отрывков прозы из учебника «Капельки солнца» или других книг.

	


Рекомендации по оцениванию достижений учащихся
Ι. Актуализация знаний
* Отметить учеников, которые составили рассказ.
ΙΙ. Совместное открытие знаний

Работа в учебнике

                    * Отметить учеников, которые хорошо читали и отвечали на вопросы.
ΙΙΙ. Применение нового знания.
Работа в тетради
* Отметить учеников, которые правильно выполняли задания в проверочной работе.[image: image5.png]
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